

En la Isla al mes... 2,50 pesetas.
Resto de España al mes... 3,00 pesetas.
Extranjero al año... 30,00 pesetas.
Número suelto... 10 céntimos.
Número atrasado... 15 céntimos.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Año LXII

Mahón, lunes 24 de Febrero de 1936

Núm. 18 880

LA ORACIÓN DE PACHÍN

Hay ciudades de España donde lo único digno de verse es la Catedral. Naturalmente, los viajeros en cuanto llegan se apresuran a visitar la Catedral.

Yo fui uno de ellos. Me acompañó un amigo que había conocido en el Ateneo de Madrid cuando éste ocupaba un viejo caserón de la calle de Montera, por cuyos destartados corredores paseaban Castelar, Cánovas del Castillo, Pérez Galdós, Zorrilla, Campoamor y otros inteligentes camaradas.

La Catedral, tan grandiosa como mal cuidada, a más de sus obesos canónigos, encerraba preciosidades artísticas, estatuas yacentes, altorrelieves, cuadros, retablos, casullas, etc.

En aquella hora de la tarde otros turistas como yo recorrieran el solitario templo. Pocas cosas hay tan antipáticas como un turista dentro de una Catedral, poniéndose las gafas para examinar los esmaltes de un cáliz, apuntando con los gemelos de teatro a los cristales de las ventanas y dando su aprobación a la escultura de un Cristo.

Yo me avergonzaba de serlo. Los templos no se han alzado para flirtear con las imágenes. Nuestra curiosa frivolidad debe desaparecer bajo las bóvedas de una Catedral que tantas veces han resonado con las preces de los fieles, y tantas han consolado los corazones ulcerados. Allí la belleza material nos impresiona como símbolo de la belleza espiritual. No nos interesa la mano que ha pintado un cuadro o esculpido una imagen, sino el alma que la ha guiado. ¡Qué tristeza tropezar con aficiones terrenales!

El organista aprovecha aquella hora tranquila para ensayarse en su instrumento. El ámbito del templo resonaba con estrepitosa y solemne música. Mi amigo y yo nos sentamos en uno de los bancos para escucharla. En otro banco delante de nosotros se hallaba sentado un señor canónigo, acompañado de dos señoras. Parecían absortos gozando como nosotros de las celestes armonías que del órgano se escapaban. Cuando éste cesó de sonar un momento el canónigo se alzó de su asiento y poniéndose debajo de él dijo al organista:

—Don Manuel, ¿quiere usted tocarnos algo de Tosca?
Nos levantamos y proseguimos nuestro paseo. En un apartado rincón acerté a ver un gran crucifijo, que dos lámparas colgadas del techo y algunos cirios alumbraban. Aquella imagen me impresionó de tal modo que estático, permanecí contemplándola unos instantes. Era su expresión tan dolorida, había tal amargura en sus ojos, que sin poderlo remediar se humedecieron los míos. Dejé de ser turista y caí de rodillas. Mi amigo hizo lo mismo. Cuando nos levantamos exclamé:

—¡Prodigioso, prodigioso!
—¿Verdad que sí?
—No he visto hasta ahora una imagen más conmovedora.
—Se atribuye a Montañés, aunque no parece seguro. Pero si no es, merece serlo. Existe por ella una gran devoción. Al obscurecer verás siempre aquí un grupo numeroso de gente rezando. Se la conoce con el nombre de *El Cristo de la Agonía*. El obispo Ferrer, fallecido hace pocos años, era su gran devoto. Se sabía que a altas horas de la noche bajaba del palacio episcopal con un farolillo y pasaba horas enteras de rodillas frente a este Cristo. Era un verdadero santo aquel obispo. Su memoria no se borrará jamás de nuestra ciudad; un apóstol que entregaba cuanto tenía a los pobres, caminaba siempre a pié y alguna vez con las botas rotas; pasaba gran parte de la mañana en el confesonario; visitaba a los enfermos y les ayudaba en sus últimos momentos. Y con esto un gran orador. Entre los beatos era preferido el magistral, que predicaba un sermón cada tres meses, muy peinado y relamido, aprendido de memoria. Pero la oratoria del obispo, abundante, fogosa, desordenada, llegaba al corazón. No pretendía lucirse, sino atraer a las almas.

Pues este santo prelado tuvo cierto día un capricho que a muchos pareció extravagante y yo lo hallé noble. Abrió un certamen entre los fieles para premiar la mejor oración pronunciada delante de este santo crucifijo. El premio consistió en una magnífica cruz de oro y diamantes. El día del concurso se reunió aquí mucha gente. Yo fui uno de los presentes. El primero que se arrodilló y pronunció su oración fué el magistral; siguieron algunos canónigos y sacerdotes; después varias personas calificadas, catedráticas, escritores, aristócratas, todas ellas, como debes suponer, pertenecientes a la beatitud de la población. Se dijeron bastantes vulgaridades y tal cual bonita oración.

Entre la gente que aquí se apiñaba para escuchar a los concursantes se hallaba un viejo mendigo conocido en la ciudad por el nombre de *Pachín de la carne cruda*. El origen de este apodo vino de que en cierta ocasión un carnicero le hizo limosna de un pedazo de carne y el desgraciado estaba tan hambriento que se lo comió crudo. Desde entonces no se le conoció por otro nombre. Los chiquillos corrían tras él en la calle, dándole vaya.

A unos divertidos estudiantes se les antojó por broma que Pachín dijera también su oración y le empujaron contra su voluntad hasta colocarle en primera fila. El infeliz se defendía, pero aquellos pícaros le apretaban riendo.

—¡Reza, Pachín!
Al fin no tuvo más remedio que arrodillarse, y llojando, dijo solamente:

—¡Señor, aquí tienes al pobre Pachín!
El santo obispo se alzó de su sillón, y con asombro de todos, entregó la cruz de diamantes a *Pachín de la carne cruda*.

ARMANDO PALACIO VALDES

(De «A B C».)

UN EJEMPLO DE FUERA

REMEDIOS AL PARO OBRERO

La Juventud Obrera Católica de Francia, a semejanza de los Sindicatos Cristianos, no cesa de desarrollar su actividad para el mejoramiento de los jóvenes obreros y, en general, de toda la clase trabajadora. Pero mejoramiento entendido en sentido total, en todos los aspectos de la actividad humana; el religioso e intelectual primero, como más noble, pero luego también el social y material, como absolutamente necesarios al debido perfeccionamiento y bienestar por el cual clama la misma naturaleza y dignidad humana.

Por esto se ha preocupado la J. O. C. de estudiar los remedios que pueden atenuar el problema del paro, y aún resolverlo por completo. El azote social que este problema engendra, va volviéndose cada vez más endémico y toma carta de ciudadanía en las modernas naciones. Las mejores esperanzas que pueden concebirse son las de mitigarlo con el transcurso de los años.

No bastan, pues, los remedios provisionales para alejar la presente calamidad; son menester medidas que se perpetúen indefinidamente. He aquí las que proponen los jóvenes jocistas juntamente con los Sindicatos Cristianos, apoyados por la Confederación Internacional Cristiana:

Que se fije en un límite más retrasado la edad en que los niños pueden comenzar a ejercer un empleo u oficio retribuido. Al mismo tiempo que se prolonguen los años de obligación escolar para los mismos. Con esto el trabajo realizado por muchos jovencitos con menoscabo de su instrucción y frecuentemente con retribuciones irrisorias, tendrán que realizarlo personas mayores, disminuyendo, en algo al menos, el número de parados.

La reducción de la jornada de trabajo para todos los obreros, comenzando por los trabajos e industrias de ejecución más pesada. Esta misma medida fué aprobada por el Comité Permanente de la Oficina Internacional de Trabajo y luego

puesta a discusión del Consejo plenario de la misma entidad, el cual en el mes de Junio la ratificó enteramente.

Cierto que es una medida peligrosa bajo ciertos aspectos, sobre todo si se aplica con demasiada precipitación. Podría entonces ocasionar la escasez a muchas familias, caso de disminuir los jornales juntamente con las horas; o la subida de precios y consiguiente perturbación en el comercio exterior, caso de que se diese igual retribución a los obreros con menor trabajo.

Sin embargo, por este camino es forzoso andar. La facilidad de producción por los modernos adelantos va a paso acelerado, y por otra parte hay un exceso de productos desde largo tiempo. Sobran brazos. Se impone la mejor distribución y repartición del trabajo con alguna prudente disminución de horas de labor. Por ahí han encauzado sus reformas sociales Roosevelt y Mussolini.

La reglamentación y restricción del trabajo

para las mujeres casadas, a fin de que puedan ocuparse en los quehaceres domésticos. En Alemania se emprendió una gran campaña para separar a las mujeres de los trabajos y de los empleos, y con razón.

El trabajo femenino fuera del hogar no debería existir sino en concepto de necesidad ineludible para casos extremos. El destino de la mujer no es la sustención de la familia en los casos normales; esto es generalmente incumbencia de sólo el hombre.

Otro medio propuesto es la efectividad y anticipación del retiro obrero. Deben los hombres tener un tiempo al menos de descanso en la vida cuando comienzan a debilitarse sus fuerzas; ni es menester esperar a un agotamiento absoluto, tanto más cuanto que con este anticipado descanso se favorece a las nuevas generaciones que se levantan para ocupar las plazas de los que están en el ocaso.

(De «Correo de Mallorca».)

VERAX

(De «Correo de Mallorca».)

(De «Correo de Mallorca».)

(De «Correo de Mallorca».)

Nuestra ofrenda a la Virgen de Gracia

¡Madre! Ya estamos junto a ti. El trono que te levantaron nuestros padres, totalmente restaurado por el esfuerzo de sus hijos, por la piedad de los devotos, al recuerdo de los favores de ti recibidos, espera la hora del traslado para poder ofrecerte en tu solar, los frutos acumulados de nuestra piedad que tu conoces, multiplicados en las horas de dolor.

Ya está cercano el día que en pública manifestación de cerradas filas, en la que formaremos labriegos y propietarios, industriales, patronos, obreros, ricos y pobres, humildes y poderosos, mujeres y hombres, acompañaremos al solar en cuya fachada la alabastrina imagen de la Bonanova recibe cada día los saludos y las despedidas de los creyentes que añoran la hora de tu retorno.

Ya se acerca el gran día que a solicitud de nuestra Comisión que recaudó, reedificó y restauró la Santa Ermita, señalará el venerable Prelado pidiendo nosotros a las autoridades civiles la correspondiente autorización para el traslado de nuestra venerada Patrona.

Y ahora para terminar y después de dar en nombre de la Comisión,

las más expresivas gracias a cuantos nos han asistido con su consejo, su intervención o su obolo para llegar a los resultados alcanzados, daremos una sucinta relación de ingresos y gastos, poniendo las cuentas detalladas a disposición de los donantes, en la Rectoría de la parroquial iglesia de Santa María.

Recaudado por todos conceptos hasta la fecha, 32.830,43 pesetas. Gastado hasta la total terminación de la obra 38.571,83 pesetas con un DÉFICIT por lo tanto de 5.741,40 pesetas que garantizan el Tesorero y el Presidente, interin se va saliendo con las limosnas de las almas piadosas que quieren ayudarnos a ello.

Obra de todos, no nos corresponde el menor elogio en la ejecución; obreros y maestros lo han hecho con amor, poniendo inteligencia y voluntad sumas en la realización. A todos, nuestra gratitud que me complazco en exteriorizar en nombre de la Comisión.

JAIMÉ VIDAL,

Presidente de la Comisión de Obras

Mahón 22 de Febrero de 1936.

EL CANCER DE RUSIA

Pedro el Grande, con su aspecto de gigante semibárbaro, fornido, brusco y despótico, desconcertó y asombró al mundo, y fué admirado de su pueblo porque le tuvo por su representante glorioso. Nicolás II, encerrado en su jaula de oro, no conoció a su pueblo y habiendo sido un hombre dulce, bondadoso y tranquilo, modelo de padres y esposos, murió asesinado con su esposa y sus hijos, y aventadas sus cenizas, como si hubiese

sido un autócrata, un déspota y el verdugo implacable de millones de habitantes.

Los estadistas de Europa y particularmente el Emperador Guillermo de Alemania, previeron la catástrofe de aquel Imperio que se hundía en medio de un pueblo misérable y todavía en estado primitivo y escarnecido por el lujo, y suntuosidad y por la exquisitez, refinamiento, elegancia y sonrisas misteriosas, oblicuas y sugerentes

de las grandes decadencias, de la nueva Bizancio, como llama a San Petersburgo, tal como la conoció la Infanta de España doña Eulalia y nos la describe en sus Memorias.

Les fué cosa fácil a los nuevos bárbaros derripar de su pedestal al coloso ídolo que tenía los pies de barro, y sustituirlo por el nuevo ídolo del terror, el único que puede aterrar a los rusos, mientras desconozcan el concepto de dignidad humana y de mutuo respeto entre los hombres y que solamente practica la civilización católica.

Tan convencidos están los Soviets de que el enemigo más terrible lo tienen en la Religión católica, que en uno de sus congresos proclamaron la guerra: «Moscou y el Kremlin contra Roma y el Vaticano». «El Papa, he aquí nuestro enemigo»; estimulando los corifeos del Comunismo que el Santo Padre ama a todos los hombres, porque todos son imagen de Cristo y denuncia las doctrinas que envanecen y pierden a las almas.

Por eso, Pio XI da el grito de alerta a todos los cristianos del mundo, invocando la unión y frente único contra las terribles fauces enemigas de Dios y del género humano. En esta guerra se trata de lo más grave que se puede pedir a la libertad del hombre: Elegir aquello de lo que depende la vida o la muerte de la Humanidad.

La razón independiente le dice al hombre que es tanto como Dios y más que Dios, y niega lo sobrenatural al grito que repite por tres veces, como oración satánica, cada vez que se celebran las reuniones contra la Religión: «Materialismo, materialismo, materialismo».

Stalin pronunció la blasfemia diciendo: «Después de arrojar a los Zares de sus tronos, en la tierra, tenemos que derribar a Dios de su trono del Cielo», y para la realización de su loco y diabólico plan, se han organizado en Rusia

Redacción y Administración
Plaza de Pablo Iglesias 17 y 18
de la Urbanización de
Mahón
Teléfono 111
Deposito legal: M. 10.000/35
En la suscripción los sellos de

las Sociedades de los «Sin Dios» y cuyos apóstoles fueron elegidos entre los niños de ocho a quince años, por ser la edad más apropiada para corromper sus almas.

Lenia había dicho que el comunismo era el odio contra toda religión, particularmente contra la cristiana y por eso desde el poder han sido proclamadas las normas más eficaces para desterrar de Rusia todo germen de Religión antes no termine el próximo año de 1937.

La bandera de los «Sin Dios» preside la Escuela, la fábrica, el teatro, cine y en ella se ve a un niño, vestido de soldado soviético y enarbolando la bandera roja, con la siguiente inscripción: «Viva el movimiento universal de los Sin Dios».

Libros, folletos, periódicos, cine y radio contribuyen al esfuerzo de desarraigar la religión y alcanzar el triunfo de los ideales del proletariado.

He aquí alguna de las muchas obras, editadas por la U. R. S. S., recomendadas en la Prensa y por el radio de Moscou a todos sus simpatizantes:

El marxismo leninista-atéismo militante, (1933 1934) Manual antirreligioso para los obreros. Filosofía de los «Sin Dios». El sentimiento religioso fuente de crimen. Educación antirreligiosa en la Escuela. Programa de la Universidad obrera antirreligiosa. Correspondencia antirreligiosa por carta. — Cómo hay que combatir a la Religión. — Guerra contra Dios. — Legislación soviética para proteger a los «Sin Dios» en su lucha contra los creyentes.

No solamente en el terreno intelectual se desarrolla la guerra contra la Religión, sino en todos los terrenos aparecieron ukases diarios a favor de la persecución diaria de los creyentes.

Fué un ukase del ministro del Interior prohibiendo a toda sociedad religiosa:

- 1.º Organizar Cajas de Auxilio mutuo, formar cooperativas y uniones de producción.
- 2.º Distribuir socorros a sus miembros.
- 3.º Prohibición absoluta de conversaciones religiosas, particularmente entre niños y entre doncellas.
- 4.º Prohibida toda excursión y privación de campos de sports.
- 5.º Desautorizados para tener bibliotecas ni centros de lectura y prohibición absoluta de poseer Casas de Curación ni consultorio alguno, bajo la pena según la Izvestia del 29 de Noviembre de 1934, de quedarse sin el Vale para el pan desde el 1.º de Enero de 1935.

Los «Sin Dios» van filtrándose, protegidos por Moscou, no tan sólo en Europa, si que también en Asia, América, y han asaltado puntos estratégicos en Australia y Africa.

Moscou recomienda no perder de vista las condiciones sociales de cada país, y tener presente que los mejores agentes de enlace para los agentes secretos del sovietismo son los maestros laicos.

J. PLANAS Y VIDAL
(De «Diario de Barcelona».)

Ayuntamiento de Mahón

D. PEDRO PONS SITGES, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Mahón.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 174 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el día veintinueve del actual, a las diez, se procederá a

el Ayuntamiento en esta Casa Consistorial, a la revisión de las exclusiones concedidas a mozos de los reemplazos de 1932 y 1934, y prórogas de primera clase otorgadas a los de los reemplazos de los indicados años de 1932 y 1934.

Los mozos de los reemplazos de 1932 y 1934 que fueron declarados útiles exclusivamente para servicios auxiliares o excluidos temporales que no se hallasen sujetos a revisión en el presente año, y que no estén comprendidos los primeros en los números y letras del Grupo III del cuadro de inutilidades que se señalan en la Real Orden Circular del Ministerio de la Guerra de 24 de Junio de 1930, que modifica el artículo 137 del mentado Reglamento de Reclutamiento, pueden no obstante presentarse voluntariamente a revisar sus exclusiones, y si alguno de los comprendidos en estos casos tiene que alegar motivo de prórroga o cambio de exclusión sobrevinidas, debe presentarse en los citados día y hora, para que conste en acta la oportuna manifestación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Mahón 22 de Febrero de 1936. — Pedro Pons Sitges.

Base Naval Secundaria de Baleares LICITACION

A las diez de la mañana del día 26 de los corrientes se celebrará en esta Base Naval licitación pública para la adquisición de los materiales necesarios para el Depósito de Provisiones de esta Base Naval con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se admiten hasta la hora señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Caso de declararse desierto el presente concurso, se celebrará de segunda convocatoria el día 29 de los corrientes.

Mahón 20 de Febrero de 1936. — El Comisario, Jaime Salvá. — R. bricado.

Ayuntamiento de A'ayor

Sesión ordinaria celebrada el día 10 de Febrero de 1936

Presidió el señor Alcalde don Juan Serra, asistiendo los concejales señores Mascará Villalonga, Pons Pons, Camps, Borrás, Mora, Reurer y Pons Ameller.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
Nombrar al señor Médico Titular para el reconocimiento de mozos del actual reemplazo y de los sujetos a revisión de años anteriores en el acto de clasificación de mozos que tendrá lugar el día 23 de este mes, así como Tallador a don José (Jari) Verger, licenciado del Ejército.

Autorizar a don Lorenzo Pons Saura para modificar una abertura del frontis de la casa número 25 de la calle de San Nicolás.

Instalar otro farol del alumbrado público al extremo de la calle del Doctor Llansó, en combinación con los otros que existen ya en aquel trozo de vía pública.

Socorrer en especies alimenticias y por valor de una peseta cada día, al vecino Sebastián Florit Mercadal, cuya familia se encuentra en verdadera necesidad.

Agradecer a don Miguel Valdés, de Barcelona, su donativo de cuatro pesetas a la Beneficencia Municipal, recibidas por conducto de don Rafael Juanico Piris.
Y se levantó la sesión.

De interés para los propietarios y agricultores

Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas.

Precio: UNA PESETA.
Véase en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Vigilia de San Matías.

La misa y oficio divino de hoy es de la Vigilia de San Matías, apóstol, con rito simple color violado.

CUARENTA HORAS MAYORES

En la iglesia de las Religiosas Concepcionistas de seis y media mañana a siete y media noche.

Patronato de la Vejez del Marino

SEXTA LISTA de suscripciones anuales a este Patronato.

	Pesetas
Suma anterior.	1 212 65
Remitido por el empresario de los salones Victoria y Consey	189 10
Remitido por el empresario del Teatro Principal	200 00
Remitido por el empresario del salón Trianon	200 00
Remitido por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de Baleares	10 00
D. Diego Sans Monserrat	17 30
D. Miguel Sans Gelabert	17 30
D. Tomás Sintés Riera	17 30
D. Federico Garay Berasategui	25 00
Suma	1 888 65

Mahón 21 de Febrero de 1936. — Federico Garay.

Para cocinas económicas

COK

Estufas, Tortugas y Salamandras

COK

Calefacciones centrales

COK

El carbón más barato y de más calorías, que no ensucia ni hace humo

COK

Reparto a domicilio

Para encargos: Oficinas del GAS. — Plaza Pablo Iglesias, 19.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 22 de los corrientes repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos, o sean veinte pesetas por acción, por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1935, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 24.

Mahón 23 de Enero de 1936. — El Vocal Director, Juan Humbert.

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1936, de las DEUDAS AMORTIZABLE 4 por 100 libre y AMORTIZABLE 5 por 100 con impuesto.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 24 de Febrero de 1936

Parada: Regimiento de Infantería Baleares n.º 39.

Guardia Aduana: Regimiento Infantería Baleares n.º 39.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Francisco Cisneros.

Imaginario: Comandante de Ingenieros don Rodrigo González.

Visita Hospital: 1.º Capitán de Ingenieros.

Vigilancia: Un oficial por cada Cuerpo.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar. — Rubricado. — V.º B.º — El General Comandante Militar, Bosch. — Rubricado.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero de las Deudas Amortizable 4 1/2% libre y 5 1/2% sujeto a impuesto.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

LA MEJOR DISTRACCION

T. B. O.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anunciyay número 18. — Mahón

CRÓNICA

Las fiestas de Carnaval

Van transcurriendo las fiestas de Carnaval no con aquella animación, bullicio y jolgorio de años atrás en los que se derrochaba confetti y serpentinas, aunque sí con entusiasmo, viéndose los locales de espectáculos que en su mayor parte se han convertido estos días en salas de Terpsicore, muy concurridos de público.

El sábado en el Teatro Principal se celebró de seis a nueve de la noche un baile organizado por la Liga Marítima que se vió muy animado, siendo numerosas las parejas que durante toda la velada y a los acordes de la orquesta The Gamez Boys, tomaron parte en dicho baile.

La pareja de profesionales del baile Jim y Dolly hicieron una exhibición de su arte en los descansos, mereciendo los aplausos de la concurrencia.

Por la noche en el mismo coliseo se celebró un baile público que se vió muy concurrido.

Igualmente se vió concurridísimo el baile celebrado en el Salón Victoria que fué amenizado por la orquesta de Barcelona «Los diablos del jazz» que fué aplaudida.

En el Salón Trianon se han presentado estos días con éxito los espectáculos «Ray Be», interesante atracción que ha llevado mucho público a aquel local, en el que también se han celebrado animados bailes.

El sábado la sociedad recreativa Casino del Consey celebró su segundo Baile Ideal que fué un nuevo éxito para la veterana sociedad, viéndose aquel salón rebosante de público.

Amenizó la velada la brillante música del Regimiento Infantería de Baleares número 39 que, dirigida por don José M.ª Parejas, interpretó un selecto programa de bailes.

En el Casino La Unión, Casino de Derechas y Orfeón Mahonés celebráronse ayer fiestas de Carnaval, organizándose animados bailes amenizados por notables orquestas locales.

El Carnaval callejero, dado el excelente tiempo reinante, se vió también animado. Las calles de Pt y Margall y Prieto y Caules muy concurridas de público, animadas y alegres, si bien de año en año decae la costumbre de entablar batallas con confetti y serpentinas.

Disfraces riquísimos y aparte algunos de infantiles de verdadero buen gusto, los demás no merecen siquiera mencionarse. La consabida destrozona y los ya caducos pierrots de tela deslucida y ajada. Nada.

Una caída

Esta mañana sobre las nueve una señora que acudía al mercado de pescados de la plaza de España para hacer sus compras, debido a lo resbaladizo que están los escalones de acceso, ha tenido la desgracia de caerse lesionándose en el rostro.

La señora ha sido atendida solícitamente por los transeuntes y conducida después a una farmacia y a su domicilio después de curada.

Verdaderamente, la escaseza de acceso al mercado de pescados en los días de humedad ofrece un peligro para las personas ancianas y aún para las jóvenes que no pueden librarse de un resbalón. Son frecuentes las caídas en aquellos escalones y el Ayuntamiento debería ordenar que la superficie de

los mismos sea picada a fin de evitar daños a personas. Esperamos que no se tardará en disponer que se acondicione la escalera de acceso al mercado de pescados para evitar accidentes como el de esta mañana.

Trabajos de la Sociedad General del Alumbrado

Continúan los obreros empleados por la Sociedad General de Alumbrado los trabajos para tendido de la línea conductora de gas a la barriada de casas de la carretera de San Luis y que ha de alcanzar hasta Los Pinos.

El tendido de la nueva cañería conductora de gas se lleva con rapidez hallándose ya muy adelantados estos trabajos que han de redundar en beneficio de aquel vecindario.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Tarragona» salió ayer el maquinista naval don Juan Pons Pons.

Noticia militar

Se ha resuelto que por el Taller de Precisión de Artillería se desarrolle un curso de ampliación de estudios para oficiales de dicha Arma, curso para manejo de instalaciones eléctricas de artillería de costa.

Asistirá como alumno con carácter forzoso, el teniente de Artillería don Francisco Sintés Obrador.

Hará su presentación en Madrid en el Taller de Precisión de Artillería la mañana del día 2 de Marzo.

Concierto público

Ayer de doce a trece treinta, en el paseo de la plaza de la Explanada, dió su acostumbrado concierto la música del Regimiento de Infantería Baleares número 39.

Bajo la inteligente dirección de don José M.ª Parejas, interpretó la música militar el anunciado programa que fué muy del agrado de la numerosa concurrencia que, dado el buen tiempo reinante, acudió al citado paseo.

Suelta de palomas

A bordo del motobuque «Ciudad de Tarragona» fueron ayer embarcadas 93 palomas mensajeras, a las que se debía dar suelta cuando el buque se hallara a unos 55 kilómetros de este puerto.

Esta suelta es continuación de los vuelos de entreno que viene realizando la sociedad colomófila «La Mensajera Mahonesa» en preparación de su concurso anual.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 20 pasajeros para Alcudia y 12 para Barcelona, ayer mañana a hora de costumbre zarpó para los mencionados puertos la motonave «Ciudad de Tarragona», al mando del capitán don Emilio Caballero del Castillo.

— Hoy llegará procedente de Barcelona y Alcudia la motonave correo «Ciudad de Ibiza», cuyo buque zarpará esta noche a las ocho para Palma.

— Ayer tarde llegó a este puerto procedente de Ajaccio conduciendo 8 pasajeros que realizan un crucero en plan de turismo, el yate norteamericano «Tholassa», cuyo buque va al mando del capitán Mr. L. Cook.

El «Tholassa» pertenece a la matrícula de New York, desplaza 333 toneladas y ha visitado diferentes veces este puerto, siendo la última el día 10 de Febrero de 1931.

Dicho yate ha salido para Palma. — Ayer tarde llegó procedente de Barcelona conduciendo importante partida de combustible para la Base Naval el buque petrolero «Campalana», de la flota de la C. A. M. P. S. A.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 22 a las 18.

El Nuncio en la Presidencia

Esta mañana ha estado en la Presidencia del Consejo en Madrid el Nuncio de Su Santidad cardenal monseñor Tedeschini.

El Nuncio hizo al Jefe del Gobierno la obligada visita de cortesía, con motivo de su exaltamiento al Poder.

Peticion de readmision

Esta mañana estuvo en el palacio del paseo de la Castellana visitando al Jefe del Gobierno señor Azaña, la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, de Madrid.

Fué a pedir al señor Azaña la readmisión de los seleccionados a raíz de la huelga de Octubre que fueron despedidos.

El señor Azaña le contestó que esta tarde se reuniría con los ministros de Obras y Trabajo para solucionar esta cuestión.

Aplicacion de la amnistia.

Companys y los consejeros de la Generalidad, en la calle

El señor Azaña al recibir a los periodistas después del mediodía, les dijo que se habían cursado órdenes a las Audiencias para que apliquen el decreto de amnistía con grandísima urgencia.

Agregó que Companys y los demás ex consejeros de la Generalidad, están ya en la calle.

Reposicion de funcionarios

También en su conversación con los periodistas, dijo el señor Azaña que se había acordado la readmisión de los seleccionados en Ferrocarriles y Metro a raíz de los sucesos de Octubre.

Van reponiendose los Ayuntamientos

El ministro de la Gobernación señor Amós Salvador nos dijo que iban reponiéndose todos los Ayuntamientos de elección popular.

Algunos Ayuntamientos han sido repuestos con dificultades, porque los que los integran no son republicanos.

En varios pueblos, ha añadido, el hecho de reponer los Ayuntamientos ha causado excitación, temiéndose que la sustitución de ediles perturbe el orden.

La lista de gobernadores

Los periodistas pidieron al señor Amós Salvador si podía facilitarles la lista de gobernadores civiles que faltan.

Contestó el ministro que mañana se ultimaré la lista y después será facilitada a la prensa.

Poco politico.

No prodigará odios ni rencores

El señor Amós Salvador en su conversación con los periodistas, se calificó de poco político.

Desde el Ministerio de la Puerta del Sol, ha dicho el ministro, no se prodigarán los odios ni los rencores.

La censura de prensa, dijo, la levantaré pronto, pues si ahora se ejerce, es con disgusto de mi parte.

Contendrá a los enemigos del régimen y a quienes se enfrenten con el Gobierno.

El aviador Menéndez, condecorado

En el Ministerio de la Guerra se ha celebrado la ceremonia de condecorar al aviador Menéndez Peláez con la cruz del Mérito Militar.

El ministro de la Guerra general Masquelet impuso la cruz al valiente aviador, pronunciándose discursos de loa y de agradecimiento.

El marasmo de la economía nacional

El ministro de Hacienda ha manifestado a los reporteros que lo primero en estos momentos es sacar del marasmo en que se encuentra, la economía nacional.

Madrid 23 a las 2.

Las reclusas alborotan.

Reclaman la libertad inmediata

Esta pasada mañana a primera hora y en la Cárcel de Mujeres, de Madrid, se ha promovido un gran alboroto.

Las reclusas por delitos políticos y sociales promovieron escándalo, reclamando la libertad inmediata.

También las presas que sufren reclusión por delitos comunes se soliviantaron intentando que se las libertara.

El director de la Cárcel reclamó auxilios de la Dirección de Seguridad y bastó la llegada de éstos para restablecer el orden y volver a la calma a las soliviantadas.

La Dirección de la Cárcel de Mujeres explicó a las presas por delitos políticos y sociales que su libertad estaba pendiente de los obligados trámites.

En cuanto a las segundas, o sea las presas por delitos comunes, les hizo ver el director de la Cárcel que para ellas no tenía ninguna eficacia la amnistía y por tanto la imposibilidad de concederles la libertad.

Esta tarde en la Cárcel de Mujeres reinaba la normalidad.

En torno a los anuncios de una manifestacion

El Director General de Seguridad recibió a los periodistas.

Nos manifestó que no había recibido ninguna petición para celebrar la proyectada manifestación comunista que, según rumores públicos, se anunciaba para hoy domingo.

Por lo tanto, no creía el Director de Seguridad en que se intentara realizar manifestación alguna sin el previo permiso que marca la ley y con mayor razón, estando vigente el estado de alarma.

Visitas al señor Azaña

El Presidente del Gobierno señor Azaña ha recibido la visita de los ministros de Trabajo y Gobernación.

Estos al salir de la Presidencia no hicieron manifestaciones a los reporteros.

Carece de noticias

A las 8 15 fueron recibidos en la Presidencia por el señor Azaña los reporteros que prestan servicio a aquel departamento oficial.

Dijonos el señor Azaña que carecía de noticias para la prensa.

Tranquilidad en toda España

Poco después de la breve conversación del Presidente con los reporteros, salió de la Presidencia el señor Martínez Barrio que había conversado con el señor Azaña.

El señor Martínez Barrio dijo que había tranquilidad absoluta en toda España.

Otras visitas al Presidente

El Fiscal General de la República señor Paz visitó al Presidente del Gobierno.

También coincidió en la Presidencia el ministro de Justicia señor Lara.

Al salir el señor Lara dijo que cambiaron impresiones.

A las preguntas de los periodistas, dijo que se cree que será dictada una disposición para concertar en conjunto las notas penales de numerosos sentenciados que han sido amnistiados.

La tranquilidad es completa

A continuación el señor Lara desmintió los rumores de sucesos en los pueblos.

La tranquilidad, dijo, es completa en toda España.

Más notas de la Presidencia

A las 8'50 llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de Agricultura.

También estuvo en el despacho del señor Azaña el ex embajador de España en El Perú.

Vino para dar cuenta al Presidente del resultado de las elecciones en Jaén, en cuya provincia la mayor votación, ha dicho, ha sido para el Frente Popular.

Noticia desmentida

El señor Torres Campaña ha desmentido que iba a ser nombrado Alto Comisario de España en Marruecos, según se había rumoreado esta mañana última.

Sin manifestaciones

A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el Fiscal General de la República.

No hizo manifestaciones a los periodistas.

El ministro de Estado también estuvo en la Presidencia.

Al salir del palacio de la Castellana el ministro de Agricultura dijo que se ocupaba de los problemas agrarios, entre ellos de la reforma agraria.

Contra el gobernador de Cáceres

Esta noche don Honorio Maury, derrotado en las elecciones de Cáceres, ha presentado querrela criminal contra el gobernador de aquella provincia y otras personas que intervinieron en la elección y a las que acusa de supuestas arbitrariedades y coacciones.

Indicación de personas para cargos

Se indica para el cargo de Secretario General del Instituto de Reforma Agraria a don Alfonso Ayensa, ex presidente de las juventudes de izquierda republicana.

No habrá firma esta noche

Al salir de la Presidencia el señor Azaña acompañado de un secretario, dijo que no tenía noticias que facilitarnos.

También nos adelantó que esta noche no habría firma del Presidente de la República.

También declaró que para los cargos de Inspector General de Colonias y Secretario General de las mismas, serían nombrados los señores Nombela y Castro respectivamente, cuyos nombres sonaron a raíz de la denuncia presentada por el primero en relación con el caso Tayá.

Operaciones suspendidas

La devolución de fincas y pagos de rentas

El ministro de Agricultura ha acordado que se suspenda las operaciones de devolución de fincas y pago de rentas a los grandes de España.

Elecciones anuladas

Por disposición del ministro de Agricultura, se anulan las elecciones de vocales del Consejo del Instituto de Reforma Agraria propuestos por los patronos y obreros y se acuerda la reposición de los antiguos.

DEL EXTRANJERO

Declaraciones de Gil Robles

Dentro de la legalidad y del orden, oposición. Lo sentimental en las elecciones. Habrá Gobierno Azaña por uno o dos años

Declaraciones de Gil Robles

El jefe de la C. E. D. A. ha dicho al periodista francés que podía desmentir su inhibición en la lucha que se avecina.

Combataremos, dice, dentro de la legalidad y del orden.

No haremos al Gobierno una oposición sistemática, pero examinaremos, controlaremos y discutiremos sus actos e iniciativas.

Continuaremos nuestra labor de propaganda.

No estamos vencidos ni aplastados. El resultado de las elecciones obedece a que el pueblo español votó de manera sentimental por las izquierdas, recordando sólo a los hombres que están en la cárcel y al deseo de que se les libertara.

La F. A. I. y la C. N. T. que no votan nunca, participan en la votación obedeciendo una orden.

Muchos electores de derechas se abstuvieron por estar seguros de la victoria contra la revolución.

Nosotros, sigue diciendo el señor Gil Robles, carecíamos de mártires. No teníamos presos. No habíamos erigido figuras.

Cree que el Gobierno Azaña al principio tendrá una vida bastante fácil. Tendrá mayoría sin dificultades si tratase de amnistía y de votar algunas leyes sociales.

En seguida se hará la división del bloque de izquierdas, pues al señor Azaña le será casi imposible sufrir la presión brutal de los socialistas, empujados por los comunistas.

Termina sus declaraciones a «Le Petit Parisien» el señor Gil Robles diciendo que habrá Gobierno Azaña para un año o dos, pero que la C. E. D. A. está decidida a desenvolver el programa social que las circunstancias exigen.

La Embajada de España en París

París. — En los medios diplomáticos se afirma que el Sr. Cárdenas abandonará próximamente la Embajada de España en Francia.

Dícese también que será nombrado sustituto del actual embajador, el señor Madariaga.

PRENSA ASOCIADA

COTIZACIONES ESTADÍSTICA

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Table with columns: VALORES LOCALES, Valor nominal, Dólar, Papel. Lists various bonds and their values.

Reser... (partial text)

Día 10 de Enero

- 1 ternero, 235, S' Escolé. 1 ídem, 150, Binisegarre. 1 ídem, 190, Hort Benquet. 1 ídem, 133, Turrubeng vey. 1 ídem, 140, José Carreras. 1 ternero y 1 vaca, 313, San Bernat. 1 vaca, 132, Can Roig. 1 ídem, 140, José Carreras. 1 ternero y 1 cordero, 191, Binixemó. 2 corderos, 19, Binichique s' Torre. 3 corderos, 24, Binichique gran. 2 ídem, 25, Noria Cuc. 1 ídem, 19, Manuel Pallicer. 2 ídem, 50, s' Granja. 2 ídem, 33'500, Alquidús Sr. Seguí. 2 ídem, 19'500, Mungofre vey. 1 cabra, 5'500, Cabré San Juan. 18 cerdos, 806.

Día 11

- 1 vaca, 194 kilos, Basilio de S' Canesía. 1 ternero, 129, Noria Cuc. 1 ternera, 69, Noria Machant. 1 ídem, 121, Pedro Vila. 1 ídem, 70, Lorenzo Pons. 1 cordero, 11, Binichique s' Torre. 3 corderos, 26, Mungofre Nou. 1 ídem, 11, Binixemó. 5 cerdos, 101.

Día 13

- 1 ternero, 202, Cases veas punt Nou. 1 ternero, 80, Silvano. 1 ídem, 96, Milá vey. 1 ídem, 70, Casulá Binicasaf. 1 ídem, 93, Lamu Pere des Berret. 3 cabras, 39, San Antonio. 2 corderos, 45, Bartolomé Trinidad. 2 corderos, 66, s' Granja. 2 ídem, 31, Mumlé. 2 ídem, 35, Chenche Vidal. 10 cerdos, 871.

Día 15

- 1 buey, 245 kilos, Juan Sintes. 1 vaca, 122, Ferrande. 1 ídem, 166, San Simón. 1 ídem, 187, Turret s' Torre. 1 ternera, 91, Lorenzo Jover. 1 cordero, 14, Noria Cuc. 2 ídem, 22, Biniparrach petit. 1 ídem, 10'500, ses Guerrigues. 1 cabra, 12, San Antonio. 12 cerdos, 828.

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

HOY LUNES. — A las 3'30 y a las 6'45

La interesantísima película dialogada en español

COMPAÑEROS DE VIAJE

Por Edmund Lowe, Claire Trevor y Tom Brown

A las 10 de la noche

Grandioso y extraordinario Baile de Máscaras

amenizado por la ORQUESTINA «THE GAMEZ BOYS»

Y exhibiciones de balles en la platea por

JIM Y DOLLY

Esta pareja de baile, que obtiene un grandioso éxito, bailará hoy a la UNA EN PUNTO el baile que sirve para el concurso.

Mañana, a las doce en punto de la noche, bailarán el baile todas las parejas que aspiran a los premios señalados.

SALON TRIANON

HOY LUNES. — Tarde a las 6'30. Noche a las 9'30 DOS GRANDIOSAS SESIONES

Gran éxito del colosal espectáculo moderno de calidad

RAY-BEL

Baile de Máscaras Orquesta RAY-BEL

Mañana, martes, último día de Carnaval. — Despedida de la sin rival Orquesta RAY-BEL y Entierro de Dou Canuto Carnestolendas. Leerá el testamento el señor Beilot.

Las localidades encargadas se recogerán dos horas antes de empezar el espectáculo; de lo contrario se venderán al primero que las solicite.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

HOY: Lunes de Carnaval. — A las 3'30, 6'30 y 9'45

GRANDIOSO ESTRENO

EN LOS TIEMPOS DEL VALS

Sublime opereta en español, por RAMON NOVARRO y EVELIN LAYE Después de la última sesión

Grandioso Baile de Máscaras

denominado de «LA NIEVE», gratis para los concurrentes al cine. (Menos palcos)

Mañana, martes: LA ULTIMA CITA y ENTIERRO DEL GRAN CANUTO.

CASINO DEL CONSEY

Martes 25 Febrero. — A las 3'30 y a las 6'30

GRANDIOSO PROGRAMA NUEVO

Estreno, estreno, de la colosal película «Paramount» de gran emoción

IGNOMINIA

Gran film «Paramount» de interés e intriga. — Un éxito seguro

UNA EXTRAÑA AVENTURA

En español. — Film policíaco de emoción intensa. Una hora de misterio

Sábado: La grandiosa creación de Miguel Fleta: EL ULTIMO CONTRABANDISTA.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

LOS HIJOS DESGRACIADOS

— ¡Vaya un apodo! — exclamó Antonio, echán dose a reír.

— Pronto se convencerá usted de que es muy apropiado.

Poco después entró en la estancia un jovenzuelo que tenía, verdaderamente, la facha de un mico.

Aunque pasaba ya de los veintiocho años, no parecía tener más que quince.

Su cara, fea y picaresca, era de muchacho. Más que por un agente de policía, cualquier hubiérase tomado por un pillete; gracias a lo cual podía meterse por todas partes sin inspirar sospechas a los granujas.

La astucia y la malicia brillaban en sus ojos. — Que vayan inmediatamente dos hombres a vigilar al hotel número..., del paseo de San Juan — ordenóle Pláez, consultando las notas de su cartera, donde había apuntado las señas del domicilio de Carlos.

— ¿De uniforme? — preguntó el Mico.

— No, de paisano.

— ¿Qué han de hacer.

— Nada más que vigilar.

— ¿Voy yo con ellos?

— No; aguardame fuera.

— Está bien.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 449

ca en seguida, aunque se me presente bajo el más ingenioso disfraz.

Cambiando de tono, añadió: — Como comprenderá usted, la identificación de la personalidad de tal individuo es importantísima, porque acaso por él podamos saberlo todo, lo que nos ahorraría mucho trabajo. Si se empeña en callar, ya haremos que cante. Hacer hablar a un mudo voluntario, es el a b c de la profesión policíaca. Y si a pesar de todos los esfuerzos persisten en su mutismo, se adivina lo que callan.

La fe de Setier en el inteligente polizonte, crecía por instantes.

— Segunda providencia — prosiguió Pláez — establecer vigilancia en torno del hotel, al mismo tiempo que hagamos lo que queda indicado. Esto es quizá, lo más urgente, y daré las órdenes oportunas ahora mismo.

— Tengo quien se encargue de eso, si usted quiere — dijo Antonio.

— Dispense usted si no acepto su ofrecimiento; pero no me fio más que de mis hombres, y no de todos.

— Como usted quiera.

— Vigilar parece una cosa muy sencilla, y es muy difícil. En cuanto usted me ha relatado se

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

DISPONIBLE	F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)	DISPONIBLE	
DISPONIBLE	AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara NACIONAL PIRELLI	Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación — de — MANUEL SINTES ROTGER Despacha: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN	DISPONIBLE
DISPONIBLE	DISPONIBLE	DISPONIBLE	

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Labores de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Revisión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del niño; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Base reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.ª tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Trabajo en las Bancas; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Elecciones; Ley de Maq. y muelinos; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Espectáculos; Denuncia de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

LA PLUMA DE USO MAS POPULAR

788 de punta Ovalada



ESTERBROOK



Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y setas en sus tonos.

Se usan las tan sencillas que una sola persona teñir cualquier cantidad. Gran variedad en colores.

Nuevos productos altamente prácticos.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

LEA V. EL SEMANARIO T. B. O.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Pelax, 3 - Apartado 143 - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la más importante científica-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Meteorología.

De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
la mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA», por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

han cometido experiencias lamentables, y no se ofenda porque se lo diga.

—Nada de eso.

—Tercera y última providencia: pedir al señor gobernador permiso para registrar el hotel.

—¿Y por qué al gobernador y no al juez?

—Porque estando, como están precisamente, suspendidas las garantías constitucionales, con esto basta.

—¡Ah!

—Y he aquí que la tal suspensión nos favorece sobremedera.

—¿Por qué?

—Porque si así no fuese, habría que recurrir al juez, como ha dicho usted antes, y no tenemos en qué fundamentar la petición de un auto de registro.

—Es verdad.

—Para mí es evidente cuanto usted me ha confiado; pero no lo es ni puede serlo para el juez, por falta de pruebas. En lo que sí interpondría, desde luego, el juzgado, porque hay motivo para que intervenga, es en la identificación y detención preventiva del individuo que se halla en el hospital.

—Preciso era convenir en que, por lo menos aquel hombre tenía una gran práctica en tales

asuntos, y gracias a ella, sabía prevenir y evitar los obstáculos.

No obstante, Antonio se permitió decirle:

—Pero un permiso del gobernador no autoriza para entrar a la fuerza en un domicilio, como autorizaría un auto del juez.

—Claro que no—respondió Pláez, que, mientras hablaba, escribía notas y más notas en su cartera, cosa que también había hecho durante el relato de Setier.

—Pues entonces, si mi primo se resiste a abrir la puerta de su casa...

—Ya veremos de entrar aunque él no quiera.

—¡Eso es imposible!

El inspector limitóse a sonreír; pero de un modo tal, que su sonrisa hizo pensar a Antonio:

—Para este hombre parece que no hay nada imposible.

Y no dudó ya, desde aquel instante, de que entrarían en el hotel, aunque Carlos no abriese.

—¿Qué le parece a usted mi plan?—preguntó Pláez.

—Excelente—respondió Setier—si halla usted modo de ponerlo en práctica.

—Ahora mismo vamos a empezar a realizarlo.

Tocó el timbre y dijo a un agente que se presentó en la puerta:

—Que venga el Mico.